

“浙”里过大年,主打一个热闹

◎ 记者 葛家藤

随着新年的临近,年节的气氛愈发浓厚。目前,浙北各地正举办一系列丰富多彩的迎新活动。一张张“福”字承载着人们对新年的美好祝愿,舌尖上的年味洋洋洒洒地唤醒了过年的美好记忆……花灯之下,古镇水畔,多姿多彩的庆祝活动,装点着浓郁的年节氛围,使得“浙”地的年味十足,为广大市民朋友们营造出一系列精彩的年节氛围。



▲滚灯 来源:文旅临平

缤纷活动添年味

近日,一场以“我在临平过大年”为主题的系列新春文化活动在临平余之城精彩亮相,为广大市民献上了一场洋溢着欢乐与温馨的文化盛宴,让大家在喜庆的气氛中迎接新年的到来。演出以南苑滚灯开场舞拉开序幕,熊熊燃烧的滚灯在表演者手中翻滚跳跃,点亮了整个舞台,瞬间将观众带入热闹非凡的氛围中,传统艺术的魅力在此刻绽放。

紧接着,一系列充满年味的歌曲激情演唱,歌声中充满了对祖国的热爱和对美好生活的颂扬;《追鱼·观灯》《西湖

山水还依旧》《金玉良缘》等越剧作品吸引了观众驻足欣赏,演员们以细腻的唱腔和精湛的表演,让观众们沉浸在越剧的独特魅力中。朗诵、时装秀、小组唱以及舞蹈等多样化的节目依次上演,将现场气氛推向高潮,为观众们带来了一场难忘的元旦文艺盛宴。

在文艺演出如火如荼进行的同时,一场新春送福字活动也在热烈进行中。临平区文化馆邀请了区内的多位书法家和书法志愿者,现场挥毫泼墨,书写福字和春联,他们笔走龙蛇,将对



▲现场写福 来源:文旅临平

新年的美好祝福融入到每一个“福”字和每一幅春联中。市民们纷纷围聚在书桌旁,欣赏着书法家们的精湛技艺,

积极领取这份新年的祝福。据悉,文化馆在活动当天送出了500余份“福”字和春联。

红红的纸张,黑黑的墨迹,传递着浓郁的年味和深沉的祝福,到处充满了欢声笑语,处处洋溢着团圆和幸福的氛围。这场过大年新春系列文化活动将继续在临平的街头巷尾轮番上演。通过文艺演出、送福送春联等多种形式,为群众送上新年的美好祝福,在新的一年里,与市民携手共赴文化盛宴,迎接充满希望与喜悦的新春佳节。

花灯初上绽古韵



▲花灯 来源:湖州文旅

漫步古镇,品味着灯光下的色彩斑斓,古桥上点缀着一盏盏花灯,在五彩斑斓的灯光映照下,别有一番风味。转身间,感受到灯火阑珊的意境。此时,新市古镇的新年氛围很是浓厚,吸引了络绎不绝的游客前来打卡。共同见证了新春灯会的点亮时刻,在现场迎接精彩与感动,体验每盏花灯的迷人魅力和深厚文化底蕴。

古镇的每个角落都被灯光装点得五彩斑斓,不仅有数盏花灯悬挂在空中,还有多种不同风格的巨型灯展。游客们仿佛置身于一场视觉盛宴,纷纷拿出手机记录下这美好时刻。古镇上古典与现代交融的大型花灯,以其独特的造型吸引着人们驻足合影,每一盏灯都散发着不同的迷人光彩,让前来游玩的人们留下了美丽的照片。

入夜,古镇便会在灯火的照耀下显得如梦似幻。一个个融入了传统民俗元素的灯笼,每款造型都有着匠心独运的设计,仿佛讲述着一个个古老而神秘的故事。这些灯笼不仅照亮了古镇的夜空,更将新年的喜庆与古韵完美融合,让人仿佛穿越时空,回到了那个充满诗意的年代。走在古镇的石板路上,每一步都踏着历史的回响,每一盏灯笼都似乎在诉说着过往的辉煌与今日的繁华。

市民游客在这样的氛围中流连忘返,感叹于古镇的独特魅力和新春灯会的精彩纷呈。人们在灯笼下摆出各种姿势,试图将这份喜悦定格。孩子们兴奋地穿梭于五彩斑斓的灯笼间,他们的笑声与欢呼声交织在一起,为古镇的夜晚增添了几分生机与活力。



▲灯谜 来源:湖州文旅

市集活动引流

随着新年的临近,余杭的年节气息愈发浓郁。在良渚大屋顶、玉鸟集,一场以“和美‘余’乡启‘杭’味来”为主题的余杭好地方过大年促消费嘉年华火热开启。活动现场,一场别具一格的情景演绎吸引了众多目光。余杭文旅网红推荐官“余小美”携手余杭务农老伯“余大伯”、务农大娘“余大娘”、农业电商人“余小和”,共同为观众呈现了一场充满乡土气息的开场秀。随着喜庆的音乐响起,装满年货的花车瞬间点燃了现场的气氛。

活动现场,“余杭好地方”文旅品牌和余杭的四条精品旅游线路正式亮相。据悉,这四条精品线路是本次嘉年华活动的亮点之一。在“余小美”的引导下,观众通过大屏幕体验了余杭的四大精品旅游线路:“良渚寻玉记”“径山问茶行”“青山溪游记”以及“未来共富路”。每条线路都拥有其独特的魅力。特别是“良渚寻玉记”线路凭借其丰富的文化遗产和独特的自然景观,吸引了大量游客关注。

本次嘉年华活动内容丰富,形式多样。在集市展销环节,琳琅满目的精美文创产品和农副产品让人目不暇接,包括黄湖糕点、良渚剪纸、余杭非遗馆、享葫水铺等,以及文艺赋美表演,乐器、舞蹈等精彩演出,营造了浓厚的节日氛



▲线路发布 来源:余杭文旅



▲装满年货的花车 来源:余杭文旅

围,吸引了众多市民和游客驻足观看。为了提供更沉浸式的参与体验,现场还设置了写福字、盖章打卡游等互动活动,在“余杭好地方”展位可以一次性完成所有集章任务,让人成就感满满。此外,余杭好地方全球短视频征集大赛的启动,为这场嘉年华注入了更多创意与活力。活动鼓励市民和游客用镜头捕捉余杭的美丽瞬间,通过短视频的形式展现余杭的独特魅力。这场嘉年华成功实现了线上线下的无缝对接,吸引了众多网红达人参与其中。